UZASADNIENIE

do Uchwały Nr 189/2418/06 Zarządu Województwa Podlaskiego z dnia 17 marca 2006r. 

Z listy 116 wniosków o łącznej wartości dofinansowania z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego wynoszącej 131 339 384,02 zł., zgłoszonych do Działania 3.1 Obszary wiejskie i rekomendowanej przez RKS, Zarząd Województwa Podlaskiego dokonał wyboru 20 projektów na kwotę dofinansowania 19 167 395,51 zł. Dokonując wyboru kierował się następującymi kryteriami:
1. Każdy beneficjent, niezależnie od ilości projektów, które złożył w ramach konkursu do Działania 3.1. Obszary wiejskie, może tylko raz otrzymać dofinansowanie.

2. Wpływ inwestycji na rozwój turystyki, która jest jednym z priorytetów rozwoju województwa.
3. Ochrona terenów cennych przyrodniczo oraz pełne wykorzystanie możliwości istniejących oczyszczalni ścieków w przypadku inwestycji kanalizacyjnych.
4. Wsparcie gmin wiejskich w przypadku inwestycji wodociągowych.
5. Integracja dróg gminnych z powiatowymi oraz udostępnienie terenów inwestycyjnych.

Dokonując zmiany kolejności projektów zamieszczonych na rekomendowanej przez RKS liście Zarząd uznał, że: 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/235/05 pt. „Budowa hotelu w Męskim Prawosławnym Monasterze w Supraślu” złożony przez Męski Prawosławny Monaster Zwiastowania N.M.P. w Supraślu ma duże znaczenie dla rozwoju województwa ze względu na zwiększenie atrakcyjności oferty turystycznej zarówno na rynku międzynarodowym jak i krajowym. Projekt przyczyni się do zwiększenia liczby miejsc pracy poprzez rozwój usług związanych z obsługą ruchu turystycznego. Wzmocni rolę dziedzictwa kulturowego regionu także z uwagi na planowane utworzenie w tym samym budynku Muzeum Ikon. Rozwój sektora turystycznego przyczyni się do wzmocnienia bazy ekonomicznej województwa. 

W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji nr 1 (pozycja nr 2 na liście rekomendowanej przez RKS).

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/248/05 pt. „Podniesienie atrakcyjności inwestycyjnej i turystycznej regionu poprzez rozbudowę stacji wodociągowej Nowa Wieś oraz rozbudowę sieci wodociągowej Nowa Wieś – zewnętrzna sieć wodociągowa z podłączeniami domowymi w miejscowości Osinki” złożony przez Gminę Suwałki przyczyni się do poprawy walorów turystycznych i inwestycyjnych terenu objętego projektem. Wdrożenie inwestycji umożliwi dostęp do bieżącej wody o odpowiedniej jakości. Poprzez poprawę stanu podstawowej infrastruktury technicznej pobudzony zostanie rozwój społeczno-gospodarczy. Przedsięwzięcie wpłynie na wyrównanie szans rozwojowych terenów wiejskich i miejskich. Rozbudowa i modernizacja stacji wody oraz rozbudowa wodociągu ułatwi dywersyfikację działalności gospodarczej, poprawi jakość życia mieszkańców terenu objętego projektem.
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji nr 2 (pozycja nr 9 na liście rekomendowanej przez RKS).


Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/309/05 pt. „Budowa sieci wodociągowej Kartuzy II – Gmina Perlejewo” złożony przez Gminę Perlejewo ma duże znaczenie dla rozwoju obszaru pod kątem turystycznym (tereny nadbużańskie) i ze względu na poszukiwanie pozarolniczych źródeł zarobkowania. Realizacja inwestycji przyczyni się do likwidacji okresowych deficytów wody pitnej, umożliwi zaopatrzenie mieszkańców w wodę o jakości spełniającej normy fizykochemiczne i sanitarne, poprawi warunki sanitarne w gospodarstwach specjalizujących się w produkcji i przetwórstwie żywności. Przedsięwzięcie wpłynie na wyrównanie szans rozwojowych terenów wiejskich i miejskich.
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji nr 3 (pozycja nr 13 na liście rekomendowanej przez RKS).

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/232/05 pt. „Budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej w ulicach Miasta Wysokie Mazowieckie” złożony przez Gminę Miejską Wysokie Mazowieckie wnosi znaczący wkład w realizację strategii rozwoju województwa poprzez poprawę stanu środowiska naturalnego, w tym poprawę stanu czystości rzeki Brok. Planowane przedsięwzięcie pozwoli na kompleksowe rozwiązanie problemu stanu sanitarnego w mieście i jest uzupełnieniem wcześniej podjętych przez beneficjenta działań w tej dziedzinie tj. przeprowadzeniem modernizacji oczyszczalni ścieków oraz skanalizowanie większej części miasta. Ponadto przedsięwzięcie przyczyni się do zwiększenia dostępu do terenów przeznaczonych dla inwestorów lokalnych.
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji nr 4 (pozycja nr 23 na liście rekomendowanej przez RKS).

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/335/05 pt. „Integracja dróg gminnych z siecią dróg powiatowych i krajowych w Gminie Szepietowo ”złożony przez Gminę Szepietowo stanowi uzupełnienie połączeń z drogą krajową Nr 66 oraz z drogami powiatowymi Nr 2065B, 2077B, 2070B, 2071B, co w znaczący sposób przyczyni się do zwiększenia dostępności komunikacyjnej zarówno mieszkańców gminy jak też potencjalnych przedsiębiorców oraz ograniczy skalę migracji osób z terenów wiejskich. Da to szansę na zwiększenie przedsiębiorczości na terenie gminy.
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji nr 5 (pozycja nr 27 na liście rekomendowanej przez RKS).

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/206/05 pt. „Dobre drogi poprawą bezpieczeństwa Gminy Siemiatycze – przebudowa drogi gminnej nr 109503B Kłopoty Patry – Kłopoty Bujny o długości 2155m ” złożony przez Gminę Siemiatycze w dużym zakresie przyczynia się do poprawy dostępności do terenów atrakcyjnych turystycznie oraz do 10 ha terenów przeznaczonych pod inwestycje o charakterze produkcyjno – usługowym. Inwestycja wpłynie także na zmniejszenie peryferyjności gminy. Droga ułatwi dojazd do drogi Siemiatycze - Ciechanowiec i drogi krajowej Nr 19.
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji nr 6 (pozycja nr 38 na liście rekomendowanej przez RKS).

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/267/05 „Przebudowa kotłowni i instalacji c.o. w budynkach Zespołów Szkół w Tykocinie i Radulach” złożony przez Gminę Tykocin w znaczącym stopniu realizuje strategię rozwoju województwa z uwagi na likwidację największych źródeł niskiej emisji na terenie gminy Tykocin. Poprzez likwidację najgroźniejszych dla otoczenia emisji dwutlenku siarki oraz dwutlenku węgla wpłynie na poprawę stanu środowiska przyrodniczego. Realizacja projektu przyczyni się także do powstania 3 stałych miejsc pracy oraz 10 miejsc okresowych.

W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji nr 7 (pozycja nr 45 na liście rekomendowanej przez RKS).

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/215/05 „Przebudowa drogi gminnej Cieloszka-Krusza Nr 104433B w km 0+000-3+457” złożony przez Gminę Turośl ma znaczenie dla rozwoju województwa i w znaczącym stopniu realizuje jego strategię z uwagi na znaczącą poprawę gminnego układu komunikacyjnego. Realizacja projektu ułatwi inwestorom zewnętrznym dostęp do terenów gminy, wpłynie na poprawę aktywności sektora usługowego, ułatwi rozwój pozarolniczych sektorów gospodarki na poziomie lokalnym oraz umożliwi lepszy dostęp do istniejących placówek handlowo-usługowych. Ułatwi także dostęp do drogi wojewódzkiej Nr 647.
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji nr 8 (pozycja nr 57 na liście rekomendowanej przez RKS).
Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/301/05 „Modernizacja drogi gminnej Sidorówka-Gulbieniszki” złożony przez Gminę Jeleniewo ma duże znaczenie dla rozwoju województwa ze względu na poprawę gminnego układu komunikacyjnego a także stworzenie sprzyjających warunków do zwiększenia liczby nowych miejsc pracy. Realizacja projektu wpłynie na rozwój infrastruktury turystycznej oraz usprawni połączenia komunikacyjne z instytucjami społecznymi, obiektami użytku publicznego oraz zakładami pracy. Droga łącząca się z drogą wojewódzką Nr 658 ułatwi dojazd do Jeziora Szelment Wielki.
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji nr 9 (pozycja nr 63 na liście rekomendowanej przez RKS).

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/204/05 pt. „Budowa wodociągu wiejskiego Nowy Dwór-Kudrawka-Bieniowce-Synkowce” złożony przez Gminę Nowy Dwór ma duże znaczenie dla rozwoju województwa ze względu na zwiększenie atrakcyjności gospodarczej i inwestycyjnej regionu. Projekt przyczyni się do poprawy warunków sanitarnych i bezpieczeństwa mieszkańców poprzez uzbrojenie sieci w hydranty przeciwpożarowe. Realizacja inwestycji daje szansę na pobudzenie aktywności gospodarczej regionu oraz utrzymanie i dywersyfikację produkcji rolniczej.
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji nr 10 (pozycja nr 70 na liście rekomendowanej przez RKS).
Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/200/05 pt. „Przebudowa dróg w miejscowości Białobrzegi ” złożony przez Gminę Augustów ma duże znaczenie dla rozwoju województwa ze względu na włączenie dróg gminnych w sieć dróg wojewódzkich, krajowych i międzynarodowych (Via Baltica). Drogi te stanowią bardzo ważne połączenie dróg krajowych Nr 61 Warszawa – Augustów oraz Nr 8 Białystok – Augustów. Inwestycja prowadzona jest w miejscowości turystycznej, w sąsiedztwie Kanału Augustowskiego i Puszczy Augustowskiej. Realizacja projektu poprawi dostępność komunikacyjną oraz usprawni połączenia pomiędzy miejscowościami gminy. Przyczyni się również do wzrostu atrakcyjności obszarów rekreacyjno-turystycznych oraz terenów pod inwestycje.

W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji nr 11 (pozycja nr 71 na liście rekomendowanej przez RKS).
Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/251/05 pt. „Budowa ul. Błonie w mieście Brańsk” złożony przez Miasto Brańsk ma duże znaczenie dla rozwoju województwa ze względu na wzmocnienie spójności społecznej i gospodarczej regionu. Realizacja projektu przyczyni się do wzrostu atrakcyjności inwestycyjnej i turystycznej terenów gminy oraz do polepszenia stanu infrastruktury drogowej i usprawnienia komunikacji. Bezpośrednim i natychmiastowym efektem inwestycji będzie zmniejszenie wypadkowości oraz poprawa stanu środowiska naturalnego.
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji nr 12 (pozycja nr 78 na liście rekomendowanej przez RKS).
Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/199/05 pt. „Budowa kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami i adaptacją szamb w Raczkach - etap A” złożony przez Gminę Raczki przeciwdziała marginalizacji ekonomicznej i społecznej regionu. Realizacja projektu ma znaczący wpływ na rozwój turystyki – jednego z priorytetów rozwoju województwa. W inwestycji duży nacisk położono na ochronę terenów cennych przyrodniczo przez budowę kanalizacji i adaptację szamb, przez co zmniejszy się zanieczyszczenie środowiska. Poprawione zostaną warunki sanitarne i zdrowotne, zwiększona zostanie szansa na rozwój przedsiębiorczości, zwiększy się także atrakcyjność obszaru dla inwestorów.
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji nr 13 (pozycja nr 80 na liście rekomendowanej przez RKS).
Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/340/05 pt. „Przebudowa drogi gminnej nr 109546B, 109538B od drogi powiatowej nr 1709B do wsi Bujaki i Koczery” złożony przez Gminę Drohiczyn przeciwdziała marginalizacji ekonomicznej i społecznej. Realizacja projektu ma znaczący wpływ na rozwój turystyki – jednego z priorytetów rozwoju województwa. Poprawiona zostanie integracja dróg gminnych z powiatowymi oraz udostępnienie terenów inwestycyjnych - stworzone zostaną warunki do dywersyfikacji działalności gospodarczej (np. utrzymanie istniejących przedsiębiorstw oraz rozwój i utrzymanie ilości kwater agroturystycznych, wzrost powierzchni inwestycyjnej). Dzięki realizacji tego projektu nastąpi wzrost mobilności zawodowej mieszkańców (np. skrócenie czasu przejazdu), utworzone zostaną nowe miejsca pracy.
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji nr 14 (pozycja nr 89 na liście rekomendowanej przez RKS).
Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/211/05 pt. „Przebudowa drogi gminnej nr 1922B Malinówka - Stary Skazdub” złożony przez Gminę Bakałarzewo ma znaczenie dla rozwoju województwa, przeciwdziała marginalizacji ekonomicznej i społecznej oraz w znacznym stopniu realizuje strategię z uwagi na zakładane w projekcie wskaźniki osiągnięć. Realizacja projektu ma znaczący wpływ na rozwój turystyki – jednego z priorytetów rozwoju województwa. Poprawiona zostanie integracja dróg gminnych z powiatowymi (rozbudowa powiązań z drogą wojewódzką i powiatową) oraz udostępnienie terenów inwestycyjnych - stworzone zostaną warunki do dywersyfikacji działalności gospodarczej Realizacja projektu poprawi dostępność do centrów usługowych i handlowych, wzrośnie bezpieczeństwo w ruchu drogowym. Zmniejszone zostanie zanieczyszczenia środowiska (zmniejszy się hałas i zapylenie), przez co projekt ma również pozytywny wpływ na ochronę środowiska Pojezierza Suwalskiego.
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji nr 15 (pozycja nr 90 na liście rekomendowanej przez RKS).
Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/325/05 pt. „Budowa sieci wodociągowej i przyłączy domowych we wsi Gołubowszczyzna” złożony przez Gminę Milejczyce przyczyni się do zwodociągowania gminy w 95%. Inwestycja poprawi standard życia mieszkańców, umożliwi rozwój pozarolniczych źródeł zarobkowania (rozwój przetwórstwa rolnego i agroturystyki). Przedsięwzięcie wpłynie na wyrównanie szans rozwojowych terenów wiejskich i miejskich, stworzenie korzystnych warunków dla rozwoju lokalnego.

W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji nr 16 (pozycja nr 101 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/214/05 pt. „Przebudowa drogi gminnej Nr 1827B w km 0+000 do 0+401 oraz drogi gminnej Nr 1828B w km 0+000 do 0+590 wraz z oświetleniem w gminie Przerośl” złożony przez Gminę Przerośl ma duże znaczenie dla rozwoju województwa ze względu na kompleksową rozbudowę infrastruktury drogowej oraz wyeliminowanie ograniczeń wynikających z braku dostępu do niektórych obszarów gminy. Stworzenie odpowiedniej infrastruktury drogowej umożliwi rozwój nowoczesnego rolnictwa i turystyki oraz poprawi spójność układu komunikacyjnego na obszarze objętym projektem. Realizacja projektu wpłynie również na zwiększenie atrakcyjności inwestycyjnej regionu.
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji nr 17 (pozycja nr 104 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/218/05 pt. „Modernizacja drogi gminnej Bryzgiel - Krusznik”, złożony przez Gminę Nowinka ma duże znaczenie dla rozwoju województwa ze względu na zwiększenie dostępności komunikacyjnej oraz poprawę infrastruktury drogowej regionu. Realizacja projektu przyczyni się do poprawy dostępności do istniejących i nowopowstałych terenów inwestycyjnych i rozwoju przedsiębiorczości. Realizacja zadania pociągnie za sobą w dłuższej perspektywie wszechstronny rozwój regionu, stworzy zaplecze do powstania nowych podmiotów gospodarczych, nowych miejsc pracy i przyczyni się do wzrostu liczby turystów. Droga znajduje się w bezpośrednim sąsiedztwie Jeziora Wigry.
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji nr 18 (pozycja nr 111 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/250/05 pt. „Przebudowa dróg gminnych nr 109150B i 109155B na odcinku droga Nr. 66 - Zaleszany - Saki” złożony przez Gminę Kleszczele ma duże znaczenie dla rozwoju województwa ze względu na usprawnienie połączeń komunikacyjnych z najważniejszymi punktami na terenie gminy i poprawę poziomu wyposażenia jednostki w podstawową infrastrukturę techniczną. Realizacja projektu przyczyni się również do rozwoju społeczno – gospodarczego gminy, wzrostu atrakcyjności gospodarczej, turystycznej i inwestycyjnej. Inwestycja usprawni dostęp do drogi krajowej Nr 66.
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji nr 19 (pozycja nr 116 na liście rekomendowanej przez RKS).
Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/249/05 pt. „Budowa hali widowiskowo-sportowej przy Gimnazjum nr 1 w Siemiatyczach” złożony przez Miasto Siemiatycze ma duże znaczenie dla rozwoju województwa ze względu na podniesienie atrakcyjności turystycznej i rekreacyjnej miasta, wykorzystanie walorów przyrodniczych i kulturowych, wzbogacenie oferty turystycznej regionu. Realizacja inwestycji wpłynie również na rozwój współpracy przygranicznej, rozwój społeczno – gospodarczy regionu i wzrost aktywności społeczności lokalnej stanowiącej element przeciwdziałania marginalizacji.
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji nr 20 (pozycja nr 12 na liście rekomendowanej przez RKS).
Pozostałe projekty umieszczone zostały na liście rezerwowej. 
Zmianę kolejności projektów zamieszczonych na rekomendowanej przez RKS liście Zarząd uzasadnia następująco: 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/316/05 pt. „Przebudowa układu komunikacyjnego m. Choroszcz wraz z drogami dojazdowymi-etap 1” złożony przez Gminę Choroszcz ma znaczenie dla rozwoju województwa z uwagi na usprawnienie dostępu do znacznego obszaru terenów inwestycyjnych (10 ha). Realizacja projektu ułatwi dojazd do zabytkowego centrum miasta (atrakcja turystyczna) i miejsca lokalizacji największej ilości podmiotów gospodarczych (ponad 50). W wyniku wdrożenia zadania infrastruktura drogowa zostanie dostosowana do obecnego i planowanego natężenia ruchu. Przedsięwzięcie stanowi „małą obwodnicę” dla miasta łączącą się z drogą krajową Warszawa-Białystok. 
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na liście rezerwowej na pozycji nr 1 (pozycja nr 51 na liście rekomendowanej przez RKS).

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/240/05 pt. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1159B od drogi 651 Szołtany-Puńsk-Wojtokiemie” złożony przez powiat sejneński ułatwi dojazd do drogi krajowej Nr 8 o znaczeniu międzynarodowym i drogi wojewódzkiej Nr 651. Przedsięwzięcie umożliwi skrócenie czasu przejazdu, wzrost natężenia ruchu. Inwestycja usprawni powiązania drogowe między lokalnymi ośrodkami. Poprawi infrastrukturę na terenach przewidzianych pod inwestycje, terenach istotnych z punktu widzenia rozwoju gospodarczego. 
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na liście rezerwowej na pozycji nr 2 (pozycja nr 26 na liście rekomendowanej przez RKS).

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/266/05 pt. „Przebudowa dróg gminnych poprawą dostępności terenów gminy Jaświły” złożony przez Gminę Jaświły ma znaczenie z uwagi na połączenie z drogą powiatową prowadząca do Moniek – siedziby powiatu. W wyniku realizacji zadania mają powstać 2 nowych firm, co dla typowo wiejskiej gminy oznacza nowe miejsca pracy i wzrost poziomu przedsiębiorczości. Inwestycja zwiększa szansę na rozwój agroturystyki ze względu na sąsiedztwo rzeki Narew. 
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na liście rezerwowej na pozycji nr 3 (pozycja nr 107 na liście rekomendowanej przez RKS).

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/202/05 pt. „Przebudowa dróg gminnych na terenie gminy Śniadowo” złożony przez Gminę Śniadowo przyczyni się do przebudowy ponad 10 km dróg gminnych i modernizacji 10 skrzyżowań. W wyniku poprawy stanu infrastruktury drogowej zwiększy się atrakcyjność inwestycyjna i gospodarcza obszaru a tym samym stworzone zostaną warunki ułatwiające wzrost zatrudnienia. 
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na liście rezerwowej na pozycji nr 4 (pozycja nr 53 na liście rekomendowanej przez RKS).

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/294/05 pt. „Przebudowa odcinka drogi powiatowej oraz przebudowa odcinka drogi gminnej we wsi Choinowo gmina Trzcianne” złożony przez Gminę Trzcianne ułatwi dostęp do terenów inwestycyjnych. Projekt będzie uzupełnieniem zmodernizowanej przez starostwo drogi powiatowej Nr 1841B, prowadzącej do drogi krajowej Nr 65. Wdrożenie zadania usprawni dostęp do atrakcyjnych pod względem turystycznym i cennych przyrodniczo obszarów Biebrzańskiego Parku Narodowego. Przyczyni się do zwiększenia dostępności i poprawy warunków komunikacyjnych obszaru. 
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na liście rezerwowej na pozycji nr 5 (pozycja nr 102 na liście rekomendowanej przez RKS).

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.1/333/05 pt. „Przebudowa stacji uzdatniania wody w Pomigaczach” złożony przez Gminę Turośń Kościelną przyczyni się do poprawy jakości wody, zapewni ciągłość dostaw wody o odpowiednim standardzie a tym samym zlikwiduje problem z uzyskiwaniem lub przedłużaniem pozwoleń na prowadzenie działalności gospodarczej. Realizacja zadania zwiększy atrakcyjność terenów inwestycyjnych przeznaczonych pod zabudowę przemysłową, rzemieślniczą, usługową. Przyczyni się do powstania miejsc pracy i lokalnego rozwoju.
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na liście rezerwowej na pozycji nr 6 (pozycja nr 16 na liście rekomendowanej przez RKS).

Kolejność pozostałych projektów nie uległa zmianie. 

