CZĘŚĆ OPISOWA

do korekty planu zadań inwestycyjnych na drogach wojewódzkich, 

zakupów inwestycyjnych i środków na ich realizację w 2005 r.

Proponowane zmiany, dotyczące 10 - ciu zadań, to efekt prowadzonego monitoringu w zakresie możliwości realizacyjnych planowanych przedsięwzięć, uzyskanych dofinansowań ze źródeł pozabudżetowych i wyników postępowań o udzielenie zamówienia publicznego.

Zarząd dróg wnioskuje o zmniejszenie planowanych środków na zadania inwestycyjne ze względu na:

a) wynik procedury przetargowej

· z kwoty 120 000 zł na kwotę 87 000 zł na zadanie wykonania studiów wykonalności na przebudowę wybranych odcinków dróg wojewódzkich (zadanie noworozpoczynane, poz. 10);

· z kwoty 40 000 zł na kwotę 39 000 zł na zadanie wykonania dokumentacji projektowej na przebudowę drogi wojewódzkiej Nr 670 Osowiec – Dąbrowa Białostocka – Nowy Dwór – gr. państwa na dwóch odcinkach miedzy m. Suchowola i m. Dąbrowa Białostocka (zadanie noworozpoczynane, poz. 11);

· z kwoty 90 000 zł na kwotę 89 000 zł na zadanie wykonania dokumentacji projektowej na przebudowę ulic: Mickiewicza i 3-go Maja w Ciechanowcu w ciągu drogi wojewódzkiej Nr 690 Czyżew Osada – Ciechanowiec – Siemiatycze (zadanie noworozpoczynane, poz.12);

b) nieuzyskanie dofinansowania z 10 % subwencji ogólnej (ograniczenie zakresu zadań do minimum, by zachować ciągłość inwestycji – warunek konieczny do ubiegania się o środki pozabudżetowe w przyszłości) 

· z kwoty 100 000 zł na kwotę 10 000 zł na zadanie przebudowy drogi wojewódzkiej Nr 645 Myszyniec – Dęby – Nowogród – Łomża na odcinku Dłużewo - Zbójna (zadanie kontynuowane, poz. 1);

· z kwoty 100 000 zł na kwotę 10 000 zł na zadanie przebudowy drogi wojewódzkiej Nr 677 Łomża – Śniadowo – Ostrów Maz. – … – Sokołów Podlaski na odcinku Śniadowo – gr. województwa (zadanie kontynuowane, poz. 2);

· z kwoty 100 000 zł na kwotę 10 000 zł na zadanie przebudowy drogi wojewódzkiej Nr 685 Zabłudów – Narew – Nowosady – Hajnówka – Kleszczele na odcinku Dubicze Cerkiewne – Jelonka (zadanie noworozpoczynane, poz. 5).

W odniesieniu do zadania przebudowy mostu przez rz. Pisę w Ptakach w ciągu drogi wojewódzkiej Nr 647 Dęby – Kolno – Gromadzyn Wykno – Stawiski (zadanie noworozpoczynane, poz. 8) proponuje się zwiększenie środków z kwoty 200 000 zł do kwoty 475 000 zł ze względu na pilną potrzebę rozpoczęcia inwestycji związaną z uwarunkowaniami technologicznymi i możliwościami realizacyjnymi (zrezygnowano z pierwotnego planu dofinansowania zadania z kontraktu wojewódzkiego).


Pozostałe środki pochodzące ze zmniejszenia wydatków budżetowych na zadania inwestycyjne w kwocie 30 000 zł zarząd dróg postuluje przeznaczyć na wprowadzenie do planu dodatkowych dwóch zadań, na które uzyskano dofinansowanie z 10 % rezerwy subwencji ogólnej (łącznie 1 300 000 zł). Wnioskowany podział kwoty jest następujący:

· 15 000 zł na zadanie przebudowy drogi wojewódzkiej Nr 659 Topczewo – Hodyszewo – Nowe Piekuty – Dąbrówka K.. – droga Nr 66 na odcinku Topczewo – Hodyszewo (zadanie kontynuowane, poz. 4);

· 15 000 zł na zadanie przebudowy ulic: Mickiewicza i 3-go Maja w Ciechanowcu w ciągu drogi wojewódzkiej Nr 690 Czyżew Osada – Ciechanowiec – Siemiatycze (zadanie noworozpoczynane, poz. 17).

W przypadku jednego zadania inwestycyjnego przewidzianego do dofinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach ZPORR ze względu na wynik postępowania o udzielenie zamówienia publicznego i konieczność pełnego pokrycia wkładu własnego na ich realizację niezbędne jest zwiększenie wydatków budżetowych z kwoty 500 000 zł do kwoty 890 000 zł na zadanie przebudowy drogi wojewódzkiej Nr 671 na odcinku Knyszyn – Krypno (zadanie noworozpoczynane, poz. 1).

