UZASADNIENIE
Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im. J. Śniadeckiego w Białymstoku zwrócił się z wnioskiem o udzielenie poręczenia kredytu bankowego w kwocie 25.000.000 zł na pokrycie najpilniejszych zobowiązań powstałych 
w latach 2001-2004. 

Sytuacja ekonomiczna Szpitala ulega systematycznej stabilizacji. Za 2004 rok Szpital odnotował przychody w wysokości 76.777.841 zł, zamykając ten okres stratą w wysokości 5.342.971,17 zł. (w analogicznym okresie roku ubiegłego strata wyniosła 11.365.441 zł). Należy zaznaczyć, że Szpital osiągnął zysk na działalności operacyjnej w wysokości 769.782 zł, a strata netto jest spowodowana wysokimi kosztami finansowymi (odsetki od przeterminowanych zobowiązań, odsetki od zaciągniętych kredytów). Amortyzacja wyniosła 4.181.720 zł.
Sytuacja finansowa Szpitala w okresie od 01.01. do 30.04.2005 r. przedstawia się następująco:

Przychody ogółem: 23.708.596 zł

Koszty ogółem: 25.607.247 zł

Wynik finansowy neto: - 1.898.651 zł

Zobowiązania ogółem: 59.327.160 zł; w tym wymagalne: 40.494.937 zł.

Stan należności: 6.427.431 zł

Stan środków pieniężnych: 2.227.966 zł

W dniu 9 czerwca 2005 r. Szpital uzyskał od Wojewody Podlaskiego postanowienie 
o wszczęciu postępowania restrukturyzacyjnego, zgodnie z ustawą o pomocy publicznej 
i restrukturyzacji publicznych zakładów opieki zdrowotnej, na podstawie którego może ubiegać się 
o tzw.. „pożyczkę 203 zł” w wysokości 12,1 mln zł.

Pożyczka zostanie przeznaczona w pierwszej kolejności w kwocie 2.337.611 zł na zaspokojenie należności głównych z tytułu roszczeń pracowników wynikających z art. 4a ustawy z dnia 16 grudnia 1994 roku o negocjacyjnym systemie kształtowania przyrostu przeciętnych wynagrodzeń u przedsiębiorców oraz zmianie niektórych ustaw.

Część pożyczki pozwoli na spłatę zobowiązań publicznoprawnych oraz na spłatę  zobowiązań cywilnoprawnych objętych ugodą restrukturyzacyjną. Jednak uzyskana pożyczka, jak też częściowe umorzenie zobowiązań publicznoprawnych, zgodnie z art. 6 ustawy, nie zaspokoi potrzeb finansowych Szpitala.

Udzielenie przez Samorząd Województwa Podlaskiego poręczenia kredytu, przy postępującej stabilizacji ekonomicznej, pozwoli Szpitalowi na spłatę najpilniejszych zobowiązań wymagalnych tj. zobowiązań z tytułu tzw. „13-stek” wraz z odsetkami w kwocie 4.984 mln, odsetek od spłaconych zobowiązań „203” - ok. 1,5 mln. zł, ze względu na niższe odsetki od kredytu spłatę nieumorzonych zobowiązań przez Zakład Ubezpieczeń Społecznych - ok. 5 mln. zł, wykonanie nakazów Sanepidu - ok. 3 mln. zł oraz na wymagalne zobowiązania cywilno-prawne. Jednocześnie zmiana 350 wierzycieli na jednego, z którym warunki spłaty będą z góry ustalone, pozwoli na uniknięcie dodatkowych kosztów (np. sądowych, komorniczych) oraz możliwość racjonalnej gospodarki finansowej Szpitala. 

Rada Społeczna Szpitala po zapoznaniu się z sytuacja finansową Szpitala, Uchwałą Nr 10/2005 z dnia 12 maja 2005 roku poparła wniosek o zaciągnięciu kredytu poręczonego przez Zarząd Województwa Podlaskiego w wysokości 25 mln. zł na okres min. 10 lat. 

Warunkiem naprawy trudnej sytuacji finansowej Szpitala jest pozyskanie środków finansowych na uregulowanie zobowiązań wymagalnych  z 2 źródeł: (1) tzw. „pożyczka 203” 
i umorzenie części zobowiązań publicznoprawnych w wyniku realizacji ustawy o pomocy publicznej (…), (2) zaciągnięcie przez Szpital długoterminowego kredytu bankowego.

Należy podkreślić iż uzyskanie pomocy publicznej zgodnie z ustawą o pomocy publicznej i restrukturyzacji publicznych zakładów opieki zdrowotnej (w postaci umorzenia części zobowiązań publiczno-prawnych i uzyskania tzw. pożyczki 203) uwarunkowane jest uregulowaniem przez zakład wszystkich zobowiązań powstałych w okresie od 01.01.1999r. do 31.12.2004r. Z uwagi na fakt, iż środki uzyskane w wyniku realizacji ww. ustawy pokryją w ok. 40% powyższe zobowiązania, na pokrycie pozostałych 60% zobowiązań zakład powinien zaciągnąć kredyt długoterminowy.

Z prognozy sytuacji finansowej Szpitala na lata 2005-2017, zakładającej: uzyskanie kredytu długoterminowego w kwocie 25 mln zł, pożyczki 203” w wysokości 12,1 mln zł i umorzenia części zobowiązań publicznoprawnych w wysokości ok. 4,5 mln zł, wynika, iż Szpital osiągnie zysk już 
w 2005 roku (w 2004 r. Szpital uzyskał zysk w wyniku działalności operacyjnej, jedynie koszty finansowe były przyczyną poniesienia straty). Natomiast płynność finansową Szpital odzyska od 2007 roku.

Z ww. prognozy wynika, iż Szpital będzie w stanie spłacić kredyt długoterminowy 
w wysokości 25 mln zł.
Należy zaznaczyć, iż nieuzyskanie przez Szpital środków finansowych z w/w źródeł (ustawa o pomocy publicznej (...) + kredyt długoterminowy), przeznaczonych na spłatę starych zobowiązań wymagalnych spowoduje znaczne pogorszenie sytuacji finansowej Szpitala, poprzez dalszy wzrost zobowiązań wymagalnych (odsetki od przeterminowanych zobowiązań, koszty sądowe, koszty komornicze), co może wiązać się z koniecznością podjęcia w przyszłości przez Samorząd decyzji 
o likwidacji Zakładu, a w konsekwencji przejęcia przez Samorząd jego zobowiązań.

Samorząd Województwa Podlaskiego, mając na względzie niebezpieczeństwo przekroczenia wskaźników zadłużenia Województwa, określonych ustawą o finansach publicznych, jest w stanie udzielić poręczenia kredytu w kwocie 11 mln zł. Pozostała kwota kredytu powinna być zabezpieczona w inny sposób, np. poprzez ustanowienie hipoteki na majątku nieruchomym Województwa, a użytkowanym przez Szpital. W przypadku niemożności uzyskania części kredytu zabezpieczonego inną formą niż poręczenie Województwa, Zakład, zgodnie z art.34 ust. 1 ptk 1 ustawy o pomocy publicznej (…), może wyemitować obligacje, które byłyby skierowane do wierzycieli cywilnoprawnych w zamian za ich wierzytelności.

Ponadto mając na uwadze fakt, iż do przywrócenia równowagi finansowej Szpitala konieczna jest kwota w wys. 25 mln zł na uregulowanie zobowiazań wymagalnych (oprócz środków uzyskanych w wyniku realizacji ustawy), poręczenie udzielone przez Samorząd będzie skuteczne pod warunkiem pozyskania przez Zakład pozostałej kwoty środków finansowych, pochodzących ze źródeł innych niż poręczany kredyt, a niezbędnych do uregulowania wszystkich zobowiązań wymagalnych.
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