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Uzasadnienie

do uchwały Nr XXX/368/05
Sejmiku Województwa Podlaskiego

z dnia 29 sierpnia 2005 roku

Zachodzi potrzeba przeniesienia poręczenia z kredytu udzielonego wysokości 5.000.000 zł. przez Bank Ochrony Środowiska S. A. Oddział w Białymstoku, Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Wojewódzkiemu Szpitalowi Zespolonemu im. J. Śniadeckiego w Białymstoku na Ugodę restrukturyzacyjną zawartą między wyżej wymienionymi Szpitalem a Bankiem, z powodu wejścia w życie ustawy z dnia 15.04.2005 r o pomocy publicznej i restrukturyzacji publicznych zakładów opieki zdrowotnej.

Zgodnie z Art. 5 ust. 1 pkt. 3 ustawy z dnia 15 kwietnia 2005 roku o pomocy publicznej i restrukturyzacji publicznych zakładów opieki zdrowotnej, restrukturyzacja finansowa polega między innymi na zawarciu ugód z wierzycielami wierzytelności cywilnoprawnych. Ugoda zawarta w myśl cyt. Ustawy stawia dłużnika w pozycji uprzywilejowanej w stosunku do wierzyciela (ograniczenia w wypowiedzeniu umowy, niemożność prowadzenia egzekucji komorniczej i inne) istotnie zmieniając warunki zawartej umowy, co powoduje, iż w chwili zawarcia Ugody udzielone w 2004 r. poręczenie Sejmiku Województwa wygasa. Mając powyższe na uwadze Bank Ochrony Środowiska S.A. Oddział w Białymstoku warunkuje zawarcie ugody restrukturyzacyjnej od przeniesienia dotychczas obowiązującego poręczenia kredytu na poręczenie Ugody restrukturyzacyjnej. 

Bank Ochrony Środowiska S.A. jest największym wierzycielem Szpitala i bez jego zgody zawarcie Ugody będzie niemożliwe. Inni znaczący wierzyciele m.in. Nordea Bank, Magellan Sp. z o.o. odmówiły przystąpienia do ugody, widząc w tym zagrożenie swoich interesów.

Przeniesienie poręczenia z Umowy kredytowej na Ugodę nie spowoduje zmian w budżecie województwa ani też nie obciąży go dodatkowymi zobowiązaniami.
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