Załącznik Nr 1

do Uchwały Nr XXII/247/04
Sejmiku Województwa Podlaskiego 
z dnia 15 listopada 2004r.
Zasady aktualizacji Strategii Rozwoju Województwa Podlaskiego do roku 2010.

1. Zasady ogólne

Zaktualizowana strategia powinna mieć charakter zintegrowany. Oznacza to, że powinna odnosić się do celów i priorytetów, wzajemnie ze sobą powiązanych: realizacja jednego priorytetu wzmacnia oddziaływanie innego i łącznie przyczyniają się one do poprawy aktualnej sytuacji społeczno-gospodarczej województwa.

2. Aktualizacja celów i priorytetów rozwoju województwa.

Powinny być spójne z założeniami Narodowej Strategii Rozwoju Regionalnego 2007-2013 oraz założeniami Narodowego Planu Rozwoju 2007-2013. Przy aktualizacji celów i priorytetów strategii powinno być brane pod uwagę kryterium realności i możliwości ich realizacji. Należy uzasadnić dokonany wybór celów i priorytetów dołączając uzasadnienie wyboru, opis działań, które będą wdrażane w ramach priorytetów. 

3. Konsultacje społeczne

Projekt aktualizacji strategii zostanie przekazany do gmin i powiatów województwa podlaskiego w celu przeprowadzenia szerokich konsultacji społecznych. Do dyskusji nad projektem dokumentu zostaną zaproszeni także przedstawiciele środowisk społecznych, gospodarczych, naukowych i politycznych.

4. Regionalny Komitet Sterujący ds. Rozwoju Regionu

Projekt zaktualizowanego dokumentu zostanie przedłożony Członkom Regionalnego Komitetu Sterującego ds. Rozwoju Regionu celem zaopiniowania.
5. Uchwalenia uaktualnionej Strategii Rozwoju Województwa Podlaskiego

Projekt aktualizacji strategii zostanie przedstawiony Komisjom Sejmiku Województwa Podlaskiego, a następnie przyjęty uchwałą Sejmiku Województwa Podlaskiego.

