Załącznik do uchwały                                                                               

                                                                  Zarządu Województwa  Podlaskiego

                                                                  Nr 121/1559/04
                                                                  z dnia 22 grudnia 2004 r.
                                                                  w sprawie zmian w budżecie województwa 2004 r.                                                              

Uzasadnienie

Ad.§ 1.  Zmniejszenia i zwiększenia  wydatków o kwotę132.838 zł. dokonano na podstawie wniosków podległych jednostek budżetowych  i departamentów urzędu , a mianowicie:

      1) Podlaski Zarząd Dróg Wojewódzkich w Białymstoku o kwotę 100.000 zł.

Zaoszczędzone środki w wydatkach rzeczowych (zakup usług remontowych )i na zakupie materiałów drogowych przeznacza się na zakup energii, usług pozostałych (opłaty na rzecz budżetu państwa) oraz na bieżące utrzymanie dróg.      

2)Urząd Marszałkowski o kwotę 32.838 zł.,

a) w zakresie „ Administracja publiczna” o kwotę 13.128 zł., zmian dokonano w związku z przesunięciem środków w ramach rozdziałów, jakie wynikają z realizacji zadań z  Piorytetu Pomoc Techniczna ZPORR.

b) w zakresie „Pomoc społeczna” o kwotę 1.683 zł., zwiększenie środków finansowych spowodowane jest koniecznością zakupów niezbędnych do realizacji zadania „Świadczenia rodzinne w ramach koordynacji systemów zabezpieczenia społecznego”
słowników oraz komentarzy do ustaw.

c) w zakresie „Edukacyjna opieka wychowawcza” o kwotę 18.027 zł.,zmian dokonano na podstawie umów o dofinansowanie projektów w ramach Działania 2.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne”.Stwierdzono, iż część Beneficjentów t.j.organów prowadzących szkoły ponadgimnazjalne ,stanowią gminy.

