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ROR-V.0024.57.2014
         Zarząd Województwa Podlaskiego

Uzasadnienie

do uchwały w sprawie odmowy wypłaty odszkodowania za szkody wyrządzone w uprawach 
i płodach rolnych przez zwierzęta łowne, na obszarach niewchodzących w skład obwodów łowieckich

W dniu 7 października 2014 r. do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podlaskiego wpłynął wniosek od Pana *, zamieszkałego we wsi * w gminie * w sprawie dokonania ostatecznego szacowania szkody w trawniku na podwórzu w granicach zabudowań posesji * na działce o numerze geodezyjnym * w gminie * wyrządzone przez dzika, na terenie niewchodzącym w skład obwodów łowieckich.


Zgodnie z treścią art. 50 ust. 1b i ust. 3 ustawy z dnia 13 października 1995 r. Prawo łowieckie (Dz. U. z 2013 r. poz. 1226z późn. zm.) za szkody wyrządzone przez dziki, łosie, jelenie, daniele i sarny na obszarach niewchodzących w skład obwodów łowieckich, odszkodowania wypłaca zarząd województwa ze środków budżetu państwa. Zarząd Województwa odpowiada za szkody w uprawach i płodach rolnych wyrządzone przez zwierzęta łowne, o których mowa w art. 46 ust. 1 pkt 1, na obszarach niewchodzących 
w skład obwodów łowieckich. 

W dniu 9 października 2014 r. upoważnieni przedstawiciele Zarządu Województwa Podlaskiego: Pan Łukasz Geś - Podinspektor oraz Pan Waldemar Górski - Inspektor 
w Referacie Łowiectwa i Grup Producenckich w Departamencie Rolnictwa i Obszarów Rybackich przeprowadzili oględziny szkody w trawniku wyrządzonej przez dziki.

W dniu 15 października 2014 r. Departament Rolnictwa i Obszarów Rybackich wystąpił do Biura Prawnego o opinię prawną, czy w świetle przepisów cyt. ustawy  trawnik na działce budowlanej jest uprawą rolną. Na podstawie uzyskanej opinii prawnej ustalono, iż: „Podstawowym kryterium dla uznania uprawy za rolną, zgodnie z orzecznictwem SN jest rodzaj gruntu, na którym uprawa jest prowadzona. Grunt ten powinien być gruntem rolnym, a więc gruntem, który jest lub może być wykorzystywany do prowadzenia działalności wytwórczej w rolnictwie.”


Skoro zatem zgłoszona szkoda powstała w trawniku założonym na terenie wydzielonym z gruntu rolnego z przeznaczeniem pod zabudowę położonym na gruncie rolnym zabudowanym a zgodnie z interpretacją cyt. przepisów to przeznaczenie gruntu wskazuje czy założona uprawa służy wytworzeniu płodu i produkcji rolnej czy nie, zaistniały podstawy do oddalenia Państwa wniosku.  

Mając powyższe na uwadze, uzasadnione jest podjęcie uchwały przez Zarząd Województwa Podlaskiego w sprawie odmowy wypłaty odszkodowania za szkody wyrządzone przez dziki na działce stanowiącej własność Pana *.
