Uzasadnienie
do projektu uchwały Sejmiku Województwa Podlaskiego zmieniającej uchwałę                      w sprawie nadania statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Wojewódzkiemu Szpitalowi Zespolonemu im. Jędrzeja Śniadeckiego w Białymstoku 

	
[bookmark: _GoBack]	Dyrektor SPZOZ Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im. J. Śniadeckiego                         w Białymstoku zwróciła się z wnioskiem o zmianę statutu polegającą na wykreśleniu ze struktury organizacyjnej Poradni Foniatrycznej oraz Poradni Schorzeń Somatycznych.
	Świadczenia udzielane w Poradni Foniatrycznej zostaną przejęte przez Poradnię Audiologiczną. Zmiana umożliwi spełnienie wymogów w zakresie wyposażenia w sprzęt                        i aparaturę medyczną, ponieważ dotyczyć będzie tylko jednej poradni. Powyższa zmiana nie ograniczy dostępności do świadczeń opieki zdrowotnej i nie będzie miała wpływu na obowiązujący harmonogram pracy personelu realizującego świadczenia w zakresie audiologii i foniatrii.
	W Poradni Schorzeń Somatycznych udzielane są świadczenia dla dzieci do ukończenia 3 roku życia. Z uwagi na ograniczenia wiekowe leczonych dzieci, wartość świadczeń zrealizowanych w 2014 r. stanowiła jedynie kwotę przychodów w wysokości 13.832,10 zł, koszty natomiast wyniosły 75.480 zł. Wobec powyższego, mając na uwadze ujemny wynik finansowy Poradni oraz wymogi NFZ odnoszące się do przedmiotowej poradni, Dyrektor Szpitala wystąpiła z wnioskiem o likwidację Poradni.  
       
